
平成２７年度第２回周防大島町防災会議録 

 

１ 開催日時 

  平成２８年３月２５日（金）１３時３０分から１４時３０分まで 

 

２ 場所 

  周防大島町役場 大島庁舎３階会議室１・２ 

 

３ 出席状況（会長、会長代理除く。） 

  委員数２５人、出席２４人（代理者含む） 

 

４ 議事 

  (1) パブリックコメントの結果 

  (2) 周防大島町地域防災計画 改訂箇所の確認 

 

５ 会議内容 

○開会挨拶 

【総務課長（司会進行）】 

 定刻になりましたので、ただ今から「平成２７年度第二回周防大島町防災会議」を開催い

たします。 

 委員の皆様におかれましては、年度末の大変お忙しい中、ご出席をいただき、誠にありが

とうございます。 

 本日の進行をさせていただきます、総務課長の佐々木でございます。よろしくお願いいた

します。 

 会議の前に、本日の会議資料の確認をさせていただきます。まず、会議次第、周防大島町

防災会議委員及び出席者名簿、席次表です。 

 資料といたしましては、資料１ 住民意見の募集結果、資料２ 第１回防災会議後の変更

点、資料１－２及び１－３につきましては、事前にお配りしております「地域防災計画 新

旧対照表」でございます。 

 以上が資料となっております。 

 資料１－２及び１－３につきましては、ご持参されてない方がいらっしゃいましたら、若

干の予備がございますので、お申し付けください。 

 よろしいでしょうか。 

 次に、お願いになりますが、会議録作成のため、本日の会議内容は、録音させていただき

ます。また、会議録につきましては、後日、町のホームページに第１回会議と併せて公開さ

せていただきますで、ご了承をお願いいたします。 

 

○会長あいさつ 

【総務課長】 



 次に会議次第２の周防大島町防災会議会長の椎木町長がご挨拶を申し上げます。 

 

【周防大島町長】 

 本日は、公私共に年度末の大変お忙しい中、第２回周防大島町防災会議に、ご出席いただ

き、誠にありがとうございます。 

 皆様方には、日頃より本町の防災行政はもとより、町政全般にわたり、多大なご支援ご協

力を賜りまして改めてお礼を申し上げます。 

 さて、２月に開催いたしました第１回防災会議においてお諮りいたしました、周防大島町

地域防災計画案に対しまして、貴重なご意見を賜りありがとうございました。 

 本日の防災会議では、委員の皆様からいただいた、ご意見を反映させた周防大島町地域防

災計画案をお諮りさせていただきますが、この計画は、本町における防災の基本的な方針や

対策を示すものであり、その運用に際しましては、関係機関の皆様方との協力体制が最も重

要となります。 

 本町の安全・安心なまちづくりのため、充実した防災対策の構築を図るため、ご審議の程

よろしくお願い申し上げまして、簡単ではございますが、挨拶とさせていただきます。 

 本日はどうぞよろしくお願い申し上げます。 

 

【総務課長】 

 それでは、早速議事に移らせていただきます。消防防災班長の中元がご説明いたします。 

 

【消防防災班長】 

 失礼します。総務課消防防災班の中元と申します。私から、パブリックコメントの結果及

び第一回防災会議後の修正点について、ご説明をさせていただきます。説明は、座らせて説

明させていただきます。 

 それでは、これまでの経過と併せて、資料の説明をさせていただきます。 

 周防大島町地域防災計画の修正につきましては、２月５日に開催した平成 27 年度第１回周

防大島町防災会議に素案を提案し、その後、委員の皆様からいただいた意見を反映させたも

のを、２月１２日から２６日まで町のホームページ、総務課及び各総合支所において、パブ

リックコメントを行いました。 

 結果につきましては、資料１にございますとおり、住民の方からの意見はございませんで

した。 

 次に、周防大島町地域防災計画の修正箇所の確認ということで、資料２の第１回防災会議

以降の変更点についてご説明させていただきます。 

 資料２に記載しておりますページの表示につきましては、以前に配布させていただいてお

ります、「本編、震災編の新旧対照表」の下段中央に記載している通しページで、訂正箇所

については、朱書きで記載しております。 

 本編、総則１１ページの第９項公共的団体に記載しております、大島郡薬剤師会を柳井薬

剤師会に訂正しております。 

 次に本編、災害予防計画２８ページ第１項に記載しております、広域消防組合の前に柳井



地区を追加し、柳井地区広域消防組合に訂正しております。 

 同じく、１４ページの人口について、第１回の会議で委員の方からご意見もございました

ので、平成 27 年度国勢調査数値を記載予定とし、計画の製本に間に合わなければ速報集計結

果を記載したいと思います。 

 同じく、３０ページ第 3 項 2 の対策にある、「津波・高潮危機管理対策緊急事業」を「河

川高潮対策事業など」に訂正いたします。 

 同じく、３１ページ第７項ダムの図中にある「山口県河川開発課」を「山口県河川課ダム

班」の誤りです。 

 同じく、３６ページ第 2項 3(4)に記載しております、柳井地区広域消防組合消防本部の消

防本部を削除し、以下、同様の記載箇所については、柳井地区広域消防組合に訂正しており

ます。 

 同じく、３６ページ第 2 項 6 の結果の公表の各防災関係機関の後に、「及び住民」を追記

し、「各防災関係機関及び住民に対し公表」という表記に訂正いたしました。 

 同じく、５４ページ第 2 節 最初の文面の学校、病院の後に、「等医療機関」を追記し、

「学校、病院等医療機関その他多数の者を収容する施設」という表記に訂正いたしました。 

 同じく、５５ページ第 1 項 2 の「柳井地区広域消防組合消防本部や」の後に、「消防署」

を追記し、「柳井地区広域消防組合消防本部や消防署、町内の出張所」という表記に訂正い

たしました。 

 同じく、７９ページ第 4項 1(2)に記載している「特に高齢者、身体障害者に対する」を「特

に高齢者、障害者等の要配慮者に対する」という表記に訂正いたしました。 

 次に本編、災害応急対策計画１０５ページに記載しております各課の所掌事務の内容が１

２４ページと整合がとれていないため、修正をいたしました。 

 同じく、１１５ページ第 2 項 1 の図中の「下関・宇部海上保安部署」は「下関・宇部海上

保安署」の誤りです。 

 同じく、１１７ページ第３項 1 の関係機関欄の町の箇所に記載されています「消防本部」

を「消防組合」に訂正いたしました。以下、同様の記載箇所については、消防組合に訂正し

ております。 

 同じく、１２８ページの 2 の非常・緊急取扱い通話のサービスは、終了したということな

ので、その項目は全て削除いたしました。 

 同じく、１３０ページの 3(1)に記載しております、「孤立防止用衛星通信方式（ku-1ch)

の端末を設置している。」を「ＮＴＴへの要請・調整により、可搬無線機を配備する。」に

訂正いたしました。 

 同じく、１５０ページの上段のオに記載しています、「広域災害・救急医療情報システム

等」を「緊急連絡網等」という表記に訂正いたしました。 

 同じく、１５５ページ 費用の範囲(1)ウに記載しております「内閣総理大臣が定める施術

料金の額以内」を「施術者による場合は当該地域における協定料金の額の範囲内の額とする」

という表記に訂正いたしました。現在、県の計画では、厚生労働大臣が定めるという記述に

なっていますが、今回、県計画の修正においても先程申しました記述に修正するとの確認を

とっております。 



 同じく、１７０ページ第 1項(6)の「健康状態を十分把握し、」の後に、「医師会等の協力

を得、」という文面を追記いたしました。 

 同じく、２０５ページ第 4 項表中にございます「飲料水の給与」は「飲料水の供給」の誤

りです。 

 同じく、２１９ページ 4 の被服、寝具その他生活必需品の身回品に記載しております、品

目に眼鏡を追記しております。 

 同じく、２６５ページ第 1項 2の避難誘導の方法に記載しております、「高齢者、障害者、

乳幼児、妊婦等」の後ろに、要配慮者を追記し、妊婦等の要配慮者という表記に訂正いたし

ました。 

 同じく、２６８ページ第 3 項 1 の要配慮者の把握等に記載しております、「健康福祉部福

祉課、ホームヘルパーを中心とした」を「健康福祉部福祉課、民生委員、介護事業所等を中

心とした」という表記に訂正いたしました。 

 同じく、３１５ページ第 1項 図中の「第６管区海上保安部」を「第 6管区海上保安本部」

の誤りです。 

 次に、震災編、総則の９ページ 第 8 項 公共的団体にございます、大島郡薬剤師会を柳

井薬剤師会に修正します。 

 以上が、第１回防災会議後の変更点についての説明でございます。 

  

【総務課長】 

 議事のパブリックコメントの結果及び周防大島町地域防災計画の改訂箇所につきまして、

何かご意見、ご質問などがございましたらお願いいたします。 

【委員】 

 パブリックコメントの結果について、住民の方からの意見はないということですが、ホー

ムページへのアクセス件数は、何件ありましたか。 

【事務局】 

 すいません。アクセス件数は、把握しておりませんでしたので、確認し、委員にはお知ら

せいたします。 

 （アクセス件数は、７８件であったため会議終了後に連絡） 

 

【総務課長】 

 他にございませんでしょうか。 

 ないようでございますので、周防大島町地域防災計画について、ご承認いただいたという

ことで、今後の予定について、ご説明させていただきます。 

 今回、ご承認いただいた周防大島町地域防災計画は、平成 28 年度において印刷製本を行い、

防災会議委員の皆様方へお届けしたいと思います。 

 なお、今後は、各種法令や、上位計画等の改訂にあわせて、本町の計画も見直してまいり

たいと思いますので、その際はご指導、ご協力を賜りますようお願い申し上げます。 

  

 以上で、第 2回周防大島町防災会議を終わります。ありがとうございました。 


